

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. Blasco Ibáñez

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extrañero (Unión Postal), trimestre 9,00

OPICINAS É IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XX.—Núm. 7.644

Domingo 9 de Marzo de 1913.

Valencianos:

Los que amáis la libertad no podéis, sin mengua para vuestro honor, votar una candidatura en la que figuran descendientes de las hordas antipatrióticas y fratricidas que capitanearon Cabrera y Cucala.

Los que deseáis una Valencia culta y progresiva y una administración digna de nuestra ciudad no debéis conceder vuestros votos á ese conglomerado de las derechas que se ha deshonrado en el Ayuntamiento.

Los que profesáis ideas republicanas debéis convertirnos hoy en verdaderos héroes, si ello fuera necesario, para que nuestros enemigos sean arrollados para siempre.

¡Por la República, por España, por Valencia: votad la candidatura republicana!

ELECCIONES PROVINCIALES.

Candidatura Republicana

Distrito de Serranos

D. Daniel Garcés Tormos.

NOTARIO

D. José Martí Marco.

INDUSTRIAL

Distrito de San Vicente-Torrente

D. Joaquín Mafeu Carrasco.

PROPIETARIO

Distrito de Chiva-Carlet

D. José Palafox Llorca.

MÉDICO

Distrito de Requena-Ayora

D. Joaquín Ferrer Herrero.

PROPIETARIO

¡Viva Valencia liberal!

¡A la lucha, republicanos!

Hoy va á demostrarse si, en efecto, Valencia responde á su buen nombre de ciudad culta, enamorada de los ideales redentores ó quiere perderse en brazos de una coalición inmoral por todos conceptos. La victoria de los republicanos tendrá términos decisivos, definitivos. Si triunfamos se habrá salvado, para siempre, la ciudad del yugo de las derechas fracasadas ruidosamente en su gestión municipal y deshonradas con su propia alianza.

Quien votó á los republicanos hará constar su protesta contra los elementos carlistas, deshonra de la patria y azote de la ciudad cuyos intereses sirven para reponer particularísimas fortunas y mantener ejércitos de vagos al servicio de los coalicionistas.

Quien votó la candidatura republicana va contra los verdaderos robos de que son objeto las arcas municipales y labora por el progreso moral y material de Valencia.

Quien vota contra el conglomerado de las derechas lanza un escupitajo al rostro de los falsos liberales que, buscando solamente el medro personal, con el empleo de los medios más abominables, se ciscan en su propia historia y ocupan la de sus nobles antecesores á la vez que olvidan las herencias inferidas á su dignidad.

Quien vota contra los coalicionistas rinde sagrado homenaje á los derechos ciudadanos y á la honra de Valencia torpemente atropellados por personajes hinchados de necesidad que, no habiéndolas ejercido nunca, quisieron mostrar aquí sus problemáticas aptitudes épicas.

Quien votó á los candidatos republicanos exteriorizará sus deseos de destruir las

injusticias cometidas en el Ayuntamiento con numerosas familias á las que arrebató el pan; con las clases desheredadas, en general, resucitando, de hecho, el inmoral y odioso impuesto de Consumos y con la industria aumentando sus tributos mientras han sido suprimidos muchos de los que afectaban á los grandes propietarios.

Ya veis, valencianos, si es importante, con importancia extraordinaria, la batalla de hoy.

Ya veis, republicanos todos, felizmente unidos en fraternal abrazo, si para nosotros tiene transcendencia la presente lucha.

Todos los republicanos de Valencia deben acudir á los distritos que luchan y esparcirse por los pueblos en donde peligra la pureza del sufragio.

Los de Chiva-Carlet y Requena-Ayora deben mostrar, ahora más que nunca, que son ciertos sus amores á la República. Quien hoy deje de votar á D. José Palafox y D. Joaquín Ferrer, respectivamente, merecerá el dictado de traidor.

Vamos á reñir, pues, todos, en Valencia como en los demás distritos, una batalla extraordinaria, cuyos resultados favorables afirmarán para siempre la hegemonía republicana.

Que cada cual cumpla con su deber vigilando al enemigo, ayudando al hermano, excitando al tímido ó al remiso, multiplicando hasta llegada la hora del escrutinio en que debemos permanecer á las puertas de los colegios para impedir cualquier atropello del enemigo.

¡Viva Valencia republicana!

Republicanos!
Nuestros enemigos intentan robar las actas de Albuixech y Manises.

Lo propio se proponen en otros pueblos de los distritos de Requena-Ayora y Chiva-Carlet. Impedidlo á toda costa imponiendo la ley.

¡Alerta, republicanos!

Nuestros enemigos tratan de robar las actas de Rocaort, Albuixech, Moncada y Alfara, del distrito de Serranos y las de Manises, Picasent, Picaña y Benetiser, del distrito de San Vicente-Torrente.

Los interventores deben velar por que tal robo no se cometa no apartándose de la mesa ni un momento hasta que estén extendidas las actas y se les dé los certificados correspondientes.

Los republicanos deben agruparse á las puertas de los colegios y no abandonarlas hasta que salgan los interventores provistos de los referidos documentos.

Si ven que, en efecto, alguien se atreve á robar las actas procedan como hombres é impidanlo á todo trance.

Además de los grupos que hay designados para marchar á los referidos pueblos, sería conveniente que de Valencia fuesen aquellos correligionarios que no tengan encomendado algún servicio.

Alerta y que no prosperen los propósitos del enemigo.

Todos los republicanos deben acudir hoy á los distritos en donde se libra la batalla electoral. Los correligionarios de los pueblos deben vigilar constantemente, pues se preparan robos de actas.

7.000 duros en volantes

Lo que peligra

El próximo domingo peligra de nuevo la paz de Valencia, la administración de su Municipio, el prestigio de las fuerzas monárquicas, y todo puede salvarse con el triunfo de nuestra coalición.

(La Voz de Valencia, de ayer.)
¿La paz de Valencia? Pues quién si no los señores de Cucala y Santa Cruz la perturban en estos tiempos, auxiliados por un héroe de pacotilla?

¿Que peligra la administración del Municipio? Según lo que se entienda por peligro, porque al paso que llevan los de la coalición, ni los clavos van á dejar en la Casa de la Ciudad.

¿Queréis verdad?
Habla el Alcalde en la última sesión de los apuros que pasa, ante la imposibilidad de pagar á los acreedores del Ayuntamiento. Y para evitar estas vergüenzas se imponía hacer el empréstito de veinticinco millones de pesetas.

No, para evitar estas vergüenzas lo que se impone es que el Ordenador de pagos municipales no tolere otras mayores. Por ejemplo la de haber derrochado en la semana que terminó ayer doce mil seiscientos cuarenta y siete pesetas en volantes, cifra jamás igualada, ni aun en época de elecciones. Es decir el despilfarro, aparentemente, solo ha sido de 12.647 pesetas porque con objeto de que la recibida del público no obligara al Juzgado de guardia á personarse en las Casas Consistoriales, se ha dejado para la próxima semana el pago de seis destajos de acople de grava y escombros: unas tres mil pesetas más; ó lo que es lo mismo: tres mil duros largos en una semana, que suponen un gasto diario en jornales de diez mil reales—señores de la Cámara de la Propiedad!

Sepa Valencia que desde que comenzó el período electoral, y en solo diecisiete días, el Alcalde de Valencia ha pagado por volantes la friolera de siete mil duros.

Esta gloria la reservaba el Destino á don Fernando Ibáñez Payés, que pasa por el ludibrio de pagar diariamente dos mil pesetas, en gran parte distribuidas entre vagos y ganchos electorales, mientras retrasa el pago de alquileres por locales para escuelas, debiendo por este concepto más de setenta mil pesetas; que debe dos trimestres y lo que va de Enero acá—unas quince mil pesetas—á la Academia de Bellas Artes

de San Carlos y que, á pesar de los apuros, se dispone á regalar 4.000 pesetas al Tiro de Pichón.

¿Es ésta la administración que peligra, señora Voz de Valencia?

Los prestigios de la coalición en peligro!
¿Pero es que á la coalición le resta un adarimo de prestigio?

Diganlo el Ateneo Científico, que agoniza desde que los carlistas y liberales le retiraron los 2.000 pesetas de subvención.

¿O «El Micalid», Sociedad neutral en política, formada por honrados hijos del trabajo y privada igualmente de la subvención de 678 pesetas.

¿O la Dependencia Mercantil, á quien se le niega la subvención de 339 pesetas, las mismas que se dieron para festejar á San Vicente Mártir.

¿O los Dependientes de Comercio «La Unión», asimismo sin la subvención de 339 pesetas, porque importa más reservarlas para Santa-Rosa de Lima?

¡Pierdan! ¡A título de qué pedís sufragio á los valencianos, que, si no por ideas, por higiene y por instinto de conservación, deben barreros de las Corporaciones populares.

¿Ahí están esos datos que pregonan las inmundicias de la coalición: malgastando 7.000 duros en diecisiete días, debiendo 18.000 duros á los propietarios de locales para escuelas y al profesorado de la Academia de Bellas Artes, negando medios de vida á los centros de cultura, fomentando la vagancia carlista y conservadora, sitiando por hambre á infelices empleados municipales, hoy cesantes; regalando, en cambio, 2.000 pesetas al caudero de ranchos, 2.500 al cuñado de Bermejo, 1.000 al pariente del carlista López, 4.000 al contratista del Pese Público y 200.000 á la Hidroeléctrica.

¿Y son éstos los hombres que quieren hacer un empréstito de veinticinco millones de pesetas?

Para continuar y agravar este desbarajuste administrativo estorba el prestigio á la coalición basta con forrarse la cara de vaqueta y arrear con todo, si antes no lo impide el cuerpo electoral ó un estallido de la indignación popular.

¡Bajo los faros, se han engañado á los incautos que fiaron, en su promesa!

¿Fuera esos ladrones que, entre trago y regadio, proclamaron la decapitación de los empleados republicanos en el banquete nocturno del Casino Carlista!

¿A derrotar á ese Alcalde que, cuando no lo oyen los injuriados, afirma que se pasa por... tal parte á los republicanos de Valencia!

¿A luchar los obreros, los dependientes de comercio, los industriales, los valencianos dignos en fin, contra el carlismo ojalatero y el liberalismo de oropel, unidos en abominable abrazo, para vergüenza de la Valencia liberal!

Interventores:
Procurad vigilar todo el día la elección y no abandonéis la mesa ni un momento.

Terminado el escrutinio no firméis las actas mientras no tengáis la seguridad de que no están en blanco.

Después pedid un certificado y hacel que os acompañen grupos de correligionarios.

¡Colmos electorales!

El del presidente de la Diputación consintiendo que el director de la Casa de Misericordia utilice á los aislados para trabajos electorales.

Nunca habíase visto cosa semejante como ésta que se nos denuncia: los aislados de la Misericordia recorrieron estos días el distrito de Serranos distribuyendo candidaturas monárquicas, por orden del director Ramón Martínez, ó tolerado por este liberal-carlista.

¿Tiene noticias D. Juan Izquierdo de este abuso, jamás ocurrido en la Casa-Hospicio de la Misericordia?

Otro colmo: el del Alcalde, que al pagar ayer la nómina á los faroleros ordenó se les entregara, juntamente con las margueritas perras, dos candidaturas monárquicas á cada uno, conminándolos con la cesantía si se negaban á votar á la coalición.

Sabemos otros colmos del Sr. Ibáñez Payés, que callamos porque sería torpeza insigno darlos á la publicidad.

Pero por la nuestra advertirá el público la sinceridad con que va esa gente á las elecciones y el respeto que guardan á la ley quienes la pisotean, no obstante hallarse investidos de autoridad.

Republicanos!
Acudid á votar á primera hora y quedaos después en las puertas de los colegios.

Sobre todo, de doce á dos de la tarde, en que aquellos quedan desiertos.

Los carlistas contra los ligeros

Una canalladita y un dato

La canallada la repite ayer el papel carlista y la recoge por primera vez el órgano de la Liga.

Consiste en afirmar que se retiraron (¿) los candidatos republicanos por el distrito de Serranos D. Daniel Garcés y D. José Martí.

Claro está que tal especie no producirá efecto entre los electores republicanos ni destruirá, por lo tanto, la victoria que hoy obtendrán tan prestigiosos candidatos; pero conviene hacerla constar para que se vean las viles armas que emplean nuestros enemigos.

Procuran también lanzar la necia insinuación de que los señores Garcés y Martí trabajan separadamente y por cuenta propia. Esto lo dicen, no para perjudicarnos—pues saben de sobra que todo republicano votará á palo seco á sus candidatos unidos—sino para ocultar lo que ellos vienen haciendo, las traiciones que vienen incubando.

Y como nosotros procuramos hablar con datos, con pruebas irrecusables, he ahí lo que dice el mismo papel carlista:

«La guerra que se hace á nuestros candidatos es indigna y cruel.

Y no se crea que esta lucha contra nosotros parte sólo del campo liberal y del conservador.

El señor barón de Llauro, el Sr. Pérez Lucía y su lugarteniente el presbítero de Onda Sr. Górriz, han iniciado, ignoramos con qué objeto, una campaña en favor del que fué jefe de cipayos, hoy desacreditadísimo político, sin otro objeto que el de electorales, conocido por acá con el apodo de «Saletes» y en contra del candidato católico Sr. Piñón.

Es verdad que nada nos importaría la oposición de esos señores, que al fin y á la postre representan en el distrito de Nules, á pesar de ciertas lujuriosas aspiraciones, algo así como un ejército compuesto por cuatro cabos y un soldado; pero nos molestan por lo que significa.

Como á todas horas nos están hablando de las Normas de Su Santidad sobre elecciones, no estará fuera de lugar que nosotros se las recordemos ahora. ¿Es eso lo que manda el Papa? ¿O es acaso que las Normas tienen una excepción cuando se trata de candidatos jaimistas?

Ya es hora de que nosotros utilicemos «justamente» esta arma contra el enemigo, cuando tan «irracionalmente» la esgrimieron ellos contra nosotros.

Por lo que respecta al Sr. Górriz ya se encargarán las autoridades de plantear la cuestión, si lo creen oportuno, donde sea conveniente, para acabar de una vez con sus odiosidades al jaimismo y con sus propagandas políticas muy poco dignas del hábito que viste y de la dignidad que representa, siempre para nosotros respetabilísimos.

Y en lo que afecta á los demás señores, creemos decir bastante con recordarles que donde las dan las toman, que las contestaciones pueden darse también á setenta kilómetros, que los jaimistas de Valencia y de Castellón son hermanos, y que el gusto de molestar al Sr. Piñón en Onda podía costarles algún litro que el día 9 en Valencia.

Buenos es ser amigos, pero no primos. Ya lo saben los ligeros: los carlistas de Valencia harán hoy á Pérez Lucía, esto es, no lo votarán en venganza de lo que éste hace en el distrito de Nules.

«Esa es la lealtad de los coalicionistas!»
Y esto sí que no es fantasía, ya que bien claramente lo dice, con su peculiar cinismo, el papel carlista.

Podría costarles algún litro que el día 9 en Valencia...

Advertimos á nuestros correligionarios que en una tienda de loza de la plaza de Mosén Sorell, se ha establecido una agencia electoral, donde hoy se comprarán votos para los monárquicos.

Hay que impedirlo á toda costa.

Horas de Madrid

La moral y el desnudo

El otro día, desde las columnas de *El Liberal*, un cronista pintor aseguraba que el desnudo artístico no puede ser más casto; días antes, empero, en el mismo periódico, otros dos cronistas habían afirmado que el desnudo no es casto casi nunca, sin que ni uno ni otros se hayan puesto de acuerdo hasta la fecha. Y es que, á pesar de su indudable senectud, el tema es nuevo siempre, está de actualidad á todas horas y todavía no se ha dicho sobre él la última palabra ni acaso jamás ha de decirse.

¿Es inmoral ó no el desnudo?... Mientras escribo estos renglones formulándome en vano la pregunta, contemplo fijamente una *Venus de Milo* que se alza ante mí mesa de trabajo; y os juro que no hay en mi contemplación la menor impureza ni la olímpica desnudez de la diosa mutilada hiere mi carne lo más mínimo. A la izquierda, sobre un estante abarrotado de volúmenes, una pequeña reproducción de la *Bella desconocida*, del Donatello, se yergue rígida, enigmática, como una tentación, como un arcano; y he aquí que este menudo busto de mujer... hermética, que sólo muestra un cuello con un tallo de flor, unos ojos inmóviles, una boca cerrada—guardadora de no sé qué plegaria ó qué blasfemia—y los *bandeaux* iguales del peinado, ejerce sobre mí cierta fascinación irresistible y me atrae por lo hermética, por lo enigmática, por lo rígida... De una *Bella desconocida* podría enamorar y desealar cualquier hombre; ante el mármol sereno de la *Venus de Milo*, únicamente se nos ocurre caer de hinojos.

Así, pues, el desnudo es casto... cuando es casto el desnudo, lo que no sucede en muchas ocasiones. Y si no, recordad los pedazos de carne colgados de los garfios de las carnicerías de Rubens, como critica Jean Lorrain en su *Monsieur de Bougrelon*, recordad á las mismas *Venus* del Ticiano; gruesas y voluptuosas; y recordad, en fin, la delgadez picante y fugitiva de las mujeres de Botticelli, que excitaban y seducen. De ninguno de estos desnudos podría decirse que es casto; á ellos, no obstante, habría que oponer otros que sí lo son. Y el dilema ya veis que se hace eterno, y la pregunta turbadora nunca ha de verse contestada, y la eslinga jamás ha de sonreír...

¿Para qué pretender, entonces, legislar sobre una cosa que, á lo que parece, resulta en absoluto ilegible? ¿A qué buscar definición á lo que hasta hoy no tuvo definición posible? Frente á una *Venus de Medici* ó de Milo, siempre se encontrará una *Venus Callipygea*; como una refutación á la litúrgica Eva de un Alberto Durero, está la *Moja desnuda* del inmortal aragonés; y para cada ingenio prerrefaelista del siglo XII ó XIII, para cada creador de desnudeces blancas y esbeltas como nardos, hay un pintor galante de abanicos del siglo XVIII—un Boucher, por ejemplo—, que hace vibrar bajo el pincel rosadas y amorosas carnes de nícar y de seda. La castidad reside en el artista, y como es natural, no vamos á exigir que todos los artistas sean castos ni vamos á exigir tampoco que no lo sea ninguno.

Pero hay algo más grande que todo esto, algo que se halla por encima de preocupaciones de sectas y de gustos.

Me refiero al desnudo en sí; el desnudo, sagrado con ó sin pureza, porque es eternamente bello y eternamente seductor. Lo demás poco importa... ¿Qué más nos da, en efecto, al recorrer las salas de un museo, que haya allí cuerpos vírgenes y cuerpos livianos, si todos son sublimes en su desnudez?

Además de que la deshonestidad, como sabemos, para manifestarse en completo esplendor no necesita, desgraciadamente, la total ausencia de ropajes. Tórtola Valencia, hierática y sin velos en una de sus danzas, sólo puede antojársenos un símbolo gentil y tembloroso; y la «Chelito», iniciando una rumba con camisa y maillo, aunque no muestra de su cuerpo más que el pecho, es de una obscenidad irresistible. Casi estoy por creer que estaría más honesta si se quitara la camisa...

Germán Gómez de la Maza.

Los escrutinios

Terminada la elección, los republicanos verificarán los escrutinios en los siguientes puntos:

El de San Vicente-Torrente, en el Círculo «El Pueblo», calle de Espartero.

El de Serranos, en el Casino «El Avance», calle de Sagunto.

Correligionarios!
Procurad que no se altere el orden para que los enemigos no apelen á la fuerza pública.

No dejéis, sin embargo, pasar lo que pase, que se atropellen vuestros derechos.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

Orina

«Cura sin sondar ni operar». Dolor horrible al orinar, de gran frecuencia, picos ó sangres, con las SALES KOCH, 7 pesetas. Siempre infalible. Venta Valencia: Mercado, 7.

La más rebelde
La más tenaz
La más sofocante
La peor

TOSES

Se alivia
Se mejora
Se cura

Con las PASTILLAS PECTORALES
del doctor GREUS
Caja 50 céntimos

Este producto se expende en todas las droguerías y farmacias bien surtidas y especialmente en la de D. P. Valero (sucesor del Dr. Grous), plaza de Ranta Catalina, núm. 4, frente a la calle de Zaragoza, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero (autos Paz), letra N.—Valencia.

SALON CINE ROMEA
Calle de San Vicente, 106

REPETICION hoy domingo 10 de Marzo, de la grandiosa película, exclusiva para este SALON, dividida en TRES partes y 53 cuadros, titulada

Expedición del Capitán Scott al Polo Sud
Vistas animadas auténticas tomadas por M. Herbet G. Ponting F. R. G. S.

Después de haber alcanzado el POLO SUD, el 18 de Enero de 1912, el Capitán SCOTT y sus compañeros, fueron asaltados por tan espantosas tempestades de nieve que no pudieron resistir más.

La expedición de socorro WRIGHT, encontró el 12 de Noviembre, la tienda y los cuerpos del capitán SCOTT, del doctor WILSON y del teniente BOWERS, muertos de hambre y frío desde el 29 de Marzo de 1912.

En sus últimos momentos SCOTT tuvo todavía la energía de escribir en sus notas de viaje:

«Estamos muy débiles y escribo con dificultad... No nos quedan víveres más que para un almuerzo...»

Hemos expuesto gustos nuestras vidas por una empresa cuyo honor debía recaer sobre nuestro país. Suplico a mis compatriotas el velar porque no falte nada a todos aquellos de quienes somos su sosten.—R. SCOTT.

Esta lucha sobrehumana de un puñado de valientes que constituyen tan bello ejemplo de abnegación, de energía y de heroísmo, digno de los tiempos más gloriosos de la historia del mundo está reproducida con todos los detalles, de la vida cotidiana de la expedición.

Interesante película exclusiva para este SALON, que se proyectará los días 6, 7 y 8 del presente mes de Marzo. Apesar de los muchos gastos que origina la proyección de esta película, los precios que regirán son los de costumbre.

:: Sesiones desde las tres de la tarde, hasta las 12'30, noche ::

GUÍA DE LOS ELECTORES

Puntos en donde han de votar

Conviene que los electores lean la relación que más abajo publicamos, ya que hay algunos cambios de colegios y es fácil equivocarse ó no encontrar el punto en donde tienen el voto.

Para evitar estos posibles errores, he aquí los pueblos y secciones que comprenden cada distrito, con expresión de las calles afectas á las elecciones de hoy:

Distrito de Serranos

Distrito de la Audiencia

Sección 11.—Conservatorio de Música, planta baja; Angosta del Almudín, Conde de Carlet, Conde de Olocau, Ermita de San Jaime, Escuela del Temple, Llopis, Maestro Chapi, números impares; Pintor López Sagrado del Salvador, Trinitarios, Trinitarios, Temple, 1 a 13; Rosalot, Vistana, Zarita, plazas Conde de Carlet, Conde del Real, San Esteban, San Luis Bertrán, Santa Margarita y Trinitarios.

Sección 12 A.—Planta baja Juzgados, plaza de Cisneros, parte izquierda; Crespinas, Libertad, Samaniego, Boix, Salvador, Unión, plaza Crespinas.

Sección 12 B.—Planta baja Juzgados, plaza de Cisneros, parte derecha; Alameda de Serranos, Alameda, 1 y 3; Conde de Almodovar, conde de Ureñor, Cruilles, Cors, Hierba, Navellos, Provincia, Peso de la Harina, San Lorenzo, Santa Ana, Virgen, plaza Vicente Peris, Cisneros, Figuereta, Moncada, 1 y 2, Nules, San Lorenzo.

Sección 13.—Escuela pública de niños, calle de Gil Polo, esquina á la de Serranos; Bailia, Caballeros, 1 a 8; Concordia, 2 a 5; Covarrubias, Gil Polo, Hierros de la Ciudad, Viriato, Zapateros, Portal de Valldigna, 2 y 4; Perdiz, plazas Ciegos, Manises, San Bartolomé, 3, 4, 5 y 6, Serranos.

Sección 14.—Casas de las Rocas: Angel, Blanquerías, 3, 2 y 23; Cruz, En Borrás, Garcilaso, Juan de Juanes, 2; Moret, 2 a 14; Rocas, Roda, Roterós, 1 a 19 y 2 a 18; Tenerías, 14 a 18; plazas Angel, Beneyto y Coll, 1, 3 y 4; Navarros, Santa Cruz, 7 a 11 y 6 a 12.

Distrito del Museo

Sección 15.—Depósito municipal, Jordana, 27; Beneficencia, 1 a 15, 2 a 14; Guillem de Castro, 1 a 23; Jordana, 2 a 8.

Sección 16.—Asilo Campo, calle Corona, esquina á la de la Beneficencia; Beneficencia, 17 a 27, 16 a 24; Ripalda, San Ramón, Travesía de San Ramón.

Sección 17.—Escuela pública de niños, calle de Jardines; Corona, 2 a 38; Jardines, Martí, Pozo, Sogneros, Raga, plaza Mosén Sorell, 7 a 17, 8 a 18.

Sección 18 A.—Planta baja de la casa número 2, plaza Santa Cruz; Caridad, En Borrás, Fenollosa, Maravilla, 5 a 11; Moret, 1 a 17; Pineda, Portal Valldigna, 6 a 22; Roterós, 2 a 23, 20 y 22; Santa Elena, Travesía de Moret, Tenerías, 1 a 7, 4 a 12; plazas Arbol, Beneyto y Coll, 2; Santa Cruz, 1, 5, 7 y 4.

Sección 18 B.—Scural del Monte de Piedad, calle Baja, 31; Baja, 19 a 53, 46 a 76; Santo Tomás.

Sección 19.—Museo de Bellas Artes; Alta, 29 a 67, 26 a 62; Amorosas, Cabrito, Corredores, Cobertizo, Pos, Juan Plaza, Mesón Morella, 2; Mirto, Morella, Palma, plaza Jordana.

Sección 20.—Escuela pública de niños, plaza Portal Nuevo; Blanquerías, 25 a 55; Burjasot, Huertos, Museo, Padre Huérfanos, Salvador Giner, plazas Carmen y Portal Nuevo.

Sección 21.—Escuela de párvulos, calle de Orihuela.

Sección 22.—Calle de Marchalenes, número 37, planta baja; Marchalenes, 4 a 103; 2 a 102; Montaña, camino de Burjasot, nuevo y viejo.

Sección 23.—Escuela pública de niños de Benimámet.

Distrito de la Vega

Sección 24 A.—Asilo de las Hermanitas de los Pobres, primer callizo de Santa Mónica.

Sección 25.—Ermita del Pilar; Casas de Bárcena, Rafaciell, Tauladella.

Sección 26.—Escuela pública de niñas, camino de Moncada; Llano de San Bernardo, camino de Carpesa, camino de Godella, camino de Moncada.

Sección 27 A.—Convento de la Trinidad; calle de Alboraya, adyacentes.

Sección 27 B.—Alboraya, núm. 62, planta baja.

Sección 28.—Escuela pública de niños de Borbotó.

Sección 29.—Escuela pública de niños de Mahuella; poblado.

Sección 94.—Escuela pública de niños de Masarrochos.

Sección 95.—Escuela pública de niños de Carpesa.

Sección 96.—Mayor, núm. 15, planta baja, Benifaraig; poblado.

Pueblos

Albalat dels Sorells, Albuixech, Alfara del Patriarca, Bonrepós, Burjasot, Emparedor, Foyos, Godella, Meliana, Moncada, Paterna, Rocafort, Tabernes Blanques y Vinalesa.

Distrito de San Vicente-Torrente

Comprende esta circunscripción, además de los pueblos que se dirán, los distritos y secciones que se expresan á continuación:

Distrito del Centro

Sección 7.—Escuela pública de niños, Guillem Sorolla; Guillem Sorolla, Angelico, Emban, Asilo Infantil, Maldonado, 2 a 58.

Sección 8 A.—Planta baja Colegio Sordomudos; Triador, Torno, 1 a 29, 2 a 30; Triador.

Sección 8 B.—Portería del convento de monjas Servitas; Bocha, Camarón, Monjas Servitas, Recaredo, 1 a 15, 6 a 20; Viana, plaza de la Bocha.

Sección 9.—Casa social del Gremio de Carpinteros, Balmes, 33; Balmes, Carniceros, Encarnación, 1 a 29, 2 a 26; Emplom, 1 a 27; Guillem de Castro, 45 a 73; plaza de las Escuelas Pías.

Sección 10.—Escuelas públicas de las Escuelas Pías; Arolizos, Bisbeu, Colomer, En Sendra, 1 a 33; Patios de Trigo, Pintor Domingo, Santa Teresa, 1 a 23, 2 a 16; Villena, plaza de Coll.

Distrito del Teatro

Sección 27.—Escuela Normal de Maestros, Arzobispo Mayoral; Almas, Bajada de San Francisco, Cotanda, Llop, Rojas Clemente, Sangre, San Vicente, 35 a 209; Zapata, plaza de Cajeros.

Sección 28.—Instituto de segunda enseñanza, puerta rayante á la plaza de San Pablo; Arzobispo Mayoral, Baldovi, Centelles, Culla, Cobertizo de San Pablo, Pralle, Játiva, 13 a 15, 22 a 30 B; Juan Lorenzo, Ribera, 2 a 42; San Pablo, plazas de la Presentación y San Pablo.

Sección 29.—Játiva, 28, planta baja; Buenavista, 15 a 19, 18 a 20; Paloma, 17 a 18, 19 a 20; Pelayo, 2 a 42; Jerusalén, 1 a 47.

Distrito del Hospital

Sección 38.—San Vicente, 122, planta baja; En Sanz, Garrigues, 1 a 23; Grabador Selma, Padilla, Ramón Juan, Ribot, San Vicente, 122 a 190.

Sección 39.—Facultad de Medicina; Falcón, 2 a 20; Higueras, Gracia, 53 a 109, 66 a 124; Quevedo, San Agustín, San Luis Beltrán, plazas de Galindo, Pellicers, 3 a 4, 4 a 8; San Carlos, calle de Guillem de Castro, Facultad de Medicina, Comandante Montesiñas.

Sección 40.—Plaza de Pellicers, 4, planta baja; Angeles, Beata, Figuereta, Jabonería Nueva, 4 a 24; Maldonado, 1 a 43; Pie de la Cruz, 1 a 11; Persegur, Ráfol, San Antonio, Sitruana, Vinateros, plazas del Molino de la Robella, 3 a 4; Pertusa, 3 a 7.

Sección 41.—Pilar, 13, planta baja; Clarachet, Pilar, Sequoia, Torno, 29 a 39, 32 a 44; Vera, plaza del Pilar.

Sección 42.—Colegio Arte Mayor de la Seda, Hospital, 13; Aragón, Arrancapinos, 1 a 25 y continuación; Cuenca (hasta la de Navarra); Hospital, Horno Hospital, Recaredo, 17 a 35, 22 a 49; Travesía de Arrancapinos.

Sección 43 A.—Escuela pública de niñas, calle de Cuenca; Espartero, Gandia, Guillem de Castro, 109 a 142, 158 a 182.

Sección 43 B.—Escuela pública de niños, Guillem de Castro, 124; Cervantes.

Sección 44.—Convento de Jerusalén; Buenavista, 13 a 15, 4 a 6; Estrella, Játiva, 2 a 10; Jerusalén, pares; Paloma, 16; San Vicente, 213 a 37; Troya, plaza de la Ermita, 1, 11 y 13, 2 a 12.

Sección 45.—Escuela pública de niños, San Vicente, 24; Jesús, 1 a 33, 2 a 32, letra S; Padre Jofré, San Vicente, 192 a 243.

Sección 46.—Escuela pública de niños, Cruz Cubierta.

Sección 47.—Escuela pública de niños de La Closa.

Sección 48 A.—Escuela pública de niños, camino de Picasent.

Sección 48 B.—Escuela de niñas de Patraix.

Distrito de la Misericordia

Sección 49.—Casa Misericordia; Alta, 3, 15 a 23, y 2 a 22; Baja, 3 a 17; Bajada de San Miguel, Caballeros, 6 a 17; Caldereros, 9 y 11; Cullereta, Corona, 1 a 51; Guillen de Castro, 25 a 43; Mesón de Morella, 1 a 9; San Dionisio, San Miguel, Tinte, plaza de Mesén Sorell, 1 a 5 y 2 a 4; Olivereta, plazas San Jaime, 1 y 3 y 2 y 4; San Miguel.

Sección 50.—Convento de Santa Ursula. —Aldrers, Cañete, Convento de Santa Ursula.

Sección 51.—Encarnación, 31 a 47; Pinzón, Virgen de la Misericordia, plaza Santa Ursula, calle Carrasquet.

Sección 52.—Gremio Pelaires, Cuarte, 22; Bolsería, 1 a 57; Conquista, Moro Zeit, Monjas, Palomar, Rey bon Jaime.

Sección 51 B.—Planta baja núm. 27 calle de Tejedores; Carda, 2 a 24; En Sendra, 2 a 20; Santa Teresa, 25 a 43 y 18 a 22; Tejedores.

Sección 52.—Escuelas graduadas, Matorro vjero; Guillem de Castro, 2 a 60; Murrillo plaza Pechina, calles Teruel y Sanchis Bergón.

Sección 53 A.—Cuarte, 134, almacén; Azcárraga, Beato Gaspar Bono, Norte, San Jacinto.

Sección 53 B.—Jardín Botánico; Cuarte, 60 a 114, letras; Estación Aragón, parte derecha; San Clemente, Continuación Botánico, plaza Botánico y calle Botánico.

Sección 54.—Escuela pública de niños, plaza Encarnación, 3; Borrull.

Sección 55.—Turia, 25, planta baja; Cuarte, del 63 a 193 a estación Aragón, parte izquierda; Doctor Monserrat, Turia, plaza San Sebastián.

Sección 56.—Guillem de Castro, 52, planta baja; Lepanto, San Pedro Pascual, Socorro, plaza Socorro.

Sección 57 A.—Juan de Mena, 21, planta baja; Fresquet, Jesús y María, Juan de Mena, Marín, Pérez Escrich, Santa Julia, Tarazona, Buen Orden.

Sección 57 B.—Calle Arrancapinos, letras J y G, planta baja; calle Arrancapinos, pares; Espinosa, Guillem de Castro, 62 a 106; Jermánias, Padre Tosca.

Sección 58.—Hospital de San Pablo; Varea de Cuarte é inmediaciones.

Pueblos

Alacauá, Albal, Alcegar, Aldaya, Alfafar, Benetiser, Beniparral, Catarroja, Cuart de Poblet, Chirivella, Lugar Nuevo de la Corona, Manises, Masanasa, Mislata, Paiporta, Picaña, Picasent, Silla, Sedavi, Torrente.

Aviso importante

Si á pesar de leída la anterior relación quedase alguna duda en todos los Circuitos republicanos hay listas electorales para consultar y comisiones que facilitarán toda clase de datos.

¿Se presenta el Sr. Tarazona?

Anoche se nos aseguró que el Sr. Tarazona intenta ir hoy á la elección.

Desde luego podemos afirmar que muchos de sus amigos tenían el propósito de votarle para que se vea las fuerzas con que cuenta.

Jóvenes republicanos!

Perseguid sin descanso á las cuadrillas de falsos votadores.

Destruid el funcionamiento de las agencias que compran votos.

Abandono intolerable

La exportación de naranja

Ayer recibimos el siguiente despacho de Almería:

La estación continúa desprovista de material y se agrava la situación.

El negocio está paralizado y el personal, sin trabajo.

Presidente Ateneo.

Es extraordinariamente condenable la actitud de las autoridades, singularmente del ministro de Fomento que deja pasar los días mientras la naranja se pudre en los muelles y los comerciantes ven imposibilidad de cumplir sus contratos y agricultores y obreros sufren los perjuicios consiguientes á la paralización del trabajo.

El Gobernador civil nos dijo anoche que todavía no había recibido contestación del ministro.

A última hora nos dice nuestro corresponsal en Madrid que el Sr. Villanueva ha dispuesto el envío de vagones y ordenado que se traslade á Almería un inspector para que estudie el problema.

¿Verán los vagones necesarios y llegarán con toda urgencia?

Porque la huela á sacrafismos intereses es de las que sublevan el ánimo.

Mitin republicano en Utiel

El acto realizado por los republicanos en el valiente pueblo de Utiel el viernes por la noche, fué tan importante como consolador para las ideas republicanas y liberales.

El espacio y elegante Teatro Nuevo estaba lleno por completo, ocupado hasta en los pasillos y el escenario por un gran gentío de obreros y ciudadanos entusiastas, amantes de la República y el progreso de su pueblo. También embellecían el local muchas bonitas mujeres.

El presidente Sr. García Murviedro, caballero republicano de gran autoridad, no sólo en Utiel, sino en todo el distrito de Requena, Utiel y alrededores, pronunció discursos los correligionarios de Utiel, señores Gorrachar y Requena, que estuvieron muy bien y fué aplaudido con entusiasmo.

Después habló el abogado valenciano y gran propagandista D. Enrique García Torrens, que estuvo muy bien y pronunció una pintoresca y florida oración de libertad y amor á la patria, valiéndose repetidos y nutridos aplausos.

D. Federico García Murviedro resumió los discursos y con palabras calurosas y serenas cantó á la República un himno patriótico y liberal que fué muy aplaudido. Recomendó se vote el domingo con independencia y como acto de conciencia al

honor republicano de Requena D. Joaquín Ferrer y que se impida con las energías necesarias todo chanchullo ó mala obra de los reaccionarios.

El mitin terminó con el mayor orden y entusiasmo, siendo muchos los correligionarios de Requena que asistieron á tan imponente mitin, siendo despedidos por los correligionarios de Utiel el candidato señor Ferrer y los propagandistas Sres. Agut y Pardo, que salieron para su ciudad una vez terminado el acto.

Es mucha la lucha que va á haber en todo el distrito estas elecciones y se considera seguro el triunfo de los republicanos, porque es mucha la influencia y la simpatía de D. Joaquín Ferrer y Herrero. Por lo menos á los monárquicos se les está dando una carrera en pelo regular, pues creían ser proclamados tranquilamente por el consolador artículo 29 y tienen que andar por todo el distrito trabajando como unos negros porque temen la derrota, sobre todo los conservadores que no tienen ninguna simpatía.

Hoy veremos lo que ocurre.

Recaudación de arbitrios

La recaudación obtenida ayer por los arbitrios sustitutivos del de Consumos fué la siguiente:

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Includes 'Por arbitrios de carnes', 'Inspección de carnes', 'Veaje', and 'Total'.

Acción republicana

Albal.—El Comité republicano ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidente honorario, D. Alejandro Lerroux García.

Presidente, Salvador Vila Hernández; vicepresidente, Antonio Ferrer Monzó; secretario, Francisco Ferris Carbonell; tesorero, Pascual Muñoz Martí; vocales, Vicente Vila Serrador, Cristóbal Kiral Torró, Salvador Marco Muñoz, Francisco Mari Chilet y Aleemo San Lluqui.

Concierto Casanovas

Como hemos anunciado, hoy, á las seis de la tarde, dará un concierto de piano el notable pianista D. Pedro Casanovas, en el salón de la Sociedad Los XX (palacio del Conde Parecent).

El programa está compuesto de las obras más selectas y clásicas, en las que ha conquistado muchos laureos en sus recientes conciertos dados en la corte.

MOVIMIENTO OBRERO

Construcción Valenciana.—Celebrará hoy á las diez junta general para dación de cuentas y tratar asuntos de interés.

Se ruega la asistencia.

“Lo Inconcebible”

Gran Bazar de Calzado San Vicente, 111 (frente al Cine ROMEA)

Marca de la casa del acreditado calzado para señora y caballero, todo suela y cosido á 1050 pesetas, par. Calzado de lujo á precios sin competencia.

Noticias

Anoche nos visitaron los obreros ebánistas, que nos expusieron la situación en que se encuentran respecto de sus patronos.

Dichos obreros presentaron unas bases á sus patronos; posteriormente, requeridos por el Sr. Gobernador, ante él sostuvieron sus peticiones, y en la actualidad están á la expectativa hasta el momento en que considerado por la Sociedad pertinente, se plantee la huelga, si es que los patronos no apeándose de su intransigencia siguen en sus negativas y persisten en su propósito de desconocer la bondad del tribunal mixto.

Luego si los patronos, atendiendo á su capricho y no á las disposiciones de un reglamento ó bases que por ambas partes se aprobaron, no acceden á las demandas de mejoramiento formuladas por los obreros, quedará planteada la huelga de ebánistas, con 1.400 obreros en huelga.

Como es tan importante el conflicto que se plantea, desearíamos tuviera feliz solución.

El Gobernador llamó ayer mañana á los presidentes de los patronos ebánistas y fundidores interesados para que se pongan de acuerdo con los obreros.

Dijo el Gobernador que la huelga de fundidores puede darse por solucionada.

La Banda Municipal interpretará hoy, de once á una, en la Glorieta, las composiciones siguientes:

Primera parte: 1.º «Los cadetes», pasodoble, Sousa.—2.º «Julita», riveirana (muñeira), Mendiz.—3.º «Danza macabra», poema sinfónico, Saint-Saens.—4.º «The Geisha», fantasía, S. J. Jones.

Segunda parte: 1.º «Sonata cuasi fantasía», I. Adagio sostenuto. II. Scherzo. III. Presto agitato, Beethoven.—2.º «Overture del «Bague fantasma», Wagner.—3.º «La general», pasodoble, Vives.

A los clientes de S. de Orive. No habiendo sido ningún consumidor de mis productos favorecido por la suerte del último sorteo, los propietarios de billetes de los dos sorteos de 1913 y 14, antrázan á nueva suerte aunque hayan extraviado ó roto dichos billetes. En la matriz de mis talonarios constan todos los detalles, y nadie más que el interesado disfrutará del chafet, caso de ser su número el premiado. Mi deseo es regalar el chafet al que tenga número igual al premio mayor de la Lotería Nacional, de 20 de Enero de 1914. Se sigue obsequiando á mis clientes con los billetes que restan; comprando las seis pesetas en un billete de 10 y agua de Colonia, como se hizo hasta el 30 del actual. Logroño, 22 de Enero, de 1913. S. de Orive.

DE SABOR AGRADABLE.—Esto dicen continuamente los enfermos del estómago á quienes cuando para curar las molestias de la digestión, toman el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, encontrándose con la sorpresa de curar sus enfermedades con un medicamento que no sólo no repugna, sino que se toma con facilidad.

Los Barracas LLOP, 8 y 10

Recibidas todas las remesas de BORDADOS extranjeros, como depósito se han puesto á la venta á precios sin competencia.

Venta en piezas y trozos
Inmenso surtido en hules para mantel.
Los algodones de LAS BARRACAS son los preferidos por el público y las maquinas, tanto por su calidad como por sus colores.

LA LECHE CONDENSADA SUIZA MARCA La Lechera
es la mejor y la más rica en principios nutritivos
Recomendada con preferencia por los señores médicos como el mejor alimento para los niños y enfermos.
Exijase siempre la legítima leche condensada suiza de Cham (Suiza) marca LA LECHERA.
Rehusar otras marcas

En la Biblioteca popular que tiene establecida el Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, se han servido durante el mes de Febrero último 2.815 libros.

Se han leído: 8 Aviación y automovilismo, 164 Episdios Nacionales, 998 Novelas, 215 Diccionarios, 165 Historias, 65 Ciencias y astronomía, 37 Artes y monumentos, 9 Legislación, 12 Construcciones é ingeniería, 91 Física y Química, 207 Instrucción pública, 4 Agricultura y horticultura, 16 Obras varias, 1 Mineralogía, 7 Medicina y Cirujía, 53 Literatura en general, 16 Biblioteca Selecta de oficios, 14 socialismo y anarquismo, 45 Industrias lucrativas, 5 Fotografía y fotograbado, 40 Manuales Soler, 21 Colección Diamante, 7 Electricidad y 8 Estudios Literarios.

Las horas de lectura son: De diez á dos por la mañana y de tres y media á ocho por la tarde.

Los días festivos, de diez á una. I

El 614 ó Neo-Salvarsán, superior al 606, se inyecta gratis los martes en la clínica del Dr. Albelda, Gran-Vía, 25.

«Insecticida Serrano».—Léase 4.ª plana.

Mañana á las ocho de la noche termina el Sr. Gobernador, para presentar composiciones al concurso literario abierto por los falleros de la plaza del Arbol, quienes han nombrado para juzgar las obras y adjudicar premios á los Sres. D. Antonio de Cidón, don Manuel González Martí y D. Jacinto Mustieles.

También estuvieron de visita en la casa de comidas «La Nueva Torera», llevándose 1.500 pesetas.

Los ladrones deserrajaron la casa. El Juzgado instruyó diligencias. Los caños no han sido habidos.

Intento de suicidio. Una mujer, llamada Elodia Gregori Martí, de 21 años, intentó suicidarse arrojándose á la vía al paso de un tren, en las inmediaciones de Silla.

El maquinista, advertido, paró el tren, salvando á la mujer de una muerte segura.

Elodia dijo que intentó poner fin á sus días para librarse de los malos tratos que la daba su marido.

dió un ingreso de 4.800 pesetas rebajadas a la empresa de Consumos de las 46.303 que tenía que pagar por un contrato privado.

Trinquete de Pelayo PARA HOY.—Faiheret de Gandía, Chiquet de Liria y Francisco Hurtado, contra Chiquet de Sueca, Churret, Rullet y Tito. A 6 céntimos. A las 4. Escalera cuarta.—Precio, 20 céntimos.

Anís Celeste RON HABANA RICARDO SANZ.—Teléfono 1.287.—Camino del Suro

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde Lo que dice el conde de Romanones.—Los morosos del inquilinato.—La Prensa

Señores.—comenzó diciendo el presidente a los periodistas que acudieron a saludarle—no hay noticias.

Granada.—Procedente de Aranjuez llegó el regimiento de dragones de Lusitania, que quedará aquí de guarnición.

Los fruteros valencianos. Las compañías ferroviarias.—De Fomento. Contra las ratas.—El alza de los francos.

El Sr. Villanueva sigue recibiendo telegramas de exportadores de naranja de Valencia pidiendo se destinen los vagones necesarios para transportar las mercancías.

Según datos oficiales, en los dos meses del año que van transcurridos la recaudación de las Compañías ferroviarias ha aumentado en un millón, comparada con igual período del año anterior.

El Sr. Alba ha dictado medidas para que se proceda en Canarias a la extinción de las ratas en previsión de que pudiera declararse la peste bubónica.

Preguntado el Sr. Suárez Inclán por el motivo a qué obedece el alza de los francos, ha dicho: «Hay que estudiar bien las causas para hacer el diagnóstico».

La internacionalización.—Combinación diplomática.—Conferencia.—Las alianzas.—Lo de Pérez Caballero

En la próxima semana llegarán los representantes de Francia e Inglaterra. Seguidamente comenzarán las conferencias para la internacionalización de Tánger.

En el ministerio de Estado se nos ha dicho que la combinación diplomática que anuncian los periódicos es cierta.

La denuncia de los abastecedores de París contra el Sr. Pérez Caballero, queda reducida a la conducta de un servidor que dejó de pagar algunas cuentas.

Se ha reunido Romanones, Navarro Reverter, Luque y Jordana. Este detalló la actitud pacífica y el espíritu españolista que según él domina en el Rif.

La manteca de la LECHE de la MUJER Los niños que se crían con alimentos de poca manteca son débiles y acoran rápidamente sus fuerzas cuando enferman.

Reumatismo, Ciática Curación rápida a base de SUERO. 3.722 curaciones en 8 años

Fonda LA CENTRAL Servicio a la carta y cubiertos de 1,150 y 2 pesetas. Abonos de 60 comidas desde 45 pesetas.

Anís Celeste Ron Habana Ricardo Sanz.—Teléfono 1.287

CONFERENCIA Servicio especial para EL PUEBLO Madrid, 8, 830 noche. En los Cuatro Vientos.—Banquete a Bretón.—Mittin electoral.—Sol y Ortega en Málaga.

Amalio Jimeno estuvo esta tarde en el Aerodromo de los Cuatro Vientos en unión de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, presenciando varias ascensiones.

En el Círculo de Bellas Artes se ha celebrado un banquete en honor del maestro Bretón por el éxito obtenido en su ópera «Tabaré».

Málaga.—Un incendio ha destruido una choza que estaba ocupada por un sordomudo.

En el cine Martín se ha celebrado un mitin de propaganda al que han asistido más de 4.000 personas.

Se han pronunciado ocho discursos elocuentes y de campaña electoral, que resumió Sol y Ortega.

Se ignora quiénes son los autores del asesinato. A. SERRANO.

CONFERENCIA EXTRANJERO Madrid 9, 3 madrugada. Discusión del tratado franco-español.—Declaraciones del ministro de Negocios extranjeros.

Ampliando la información referente al debate del Tratado franco-español en la Cámara francesa, se han recibido de París las siguientes interesantes noticias:

Mr. Garat aludió a los rumores de la posibilidad de una alianza italo-francesa, y al oír esto el ministro de Negocios extranjeros le salió al paso, diciendo:

Es necesario—añadió—triunfar el próximo domingo, para aminorar así los males de la comunidad.

Examinando el actual estado de la política republicana censurándola. Dice que España está camino de la ruina y el país convencido de que vamos a la perdición abandonada a la patria.

La opinión pública y el proletariado hasta hace poco, creyeron que los republicanos podrían regenerar a España, lo van dudando.

Todo esto se remediará con la unión de los republicanos para siempre. Es preciso estar unidos para elecciones y cuantos sucesos puedan surgir de momento.

Es necesario unión y programa. Yo acepto cualquier programa que se presente como cualquier directorio que se nombre.

Sólo pido que se cumplan estos tres requisitos: Unión con programa, organización y Directorio.

Si no se hace esto, la República no podrá venir. Confesar esto es una vergüenza, a la cual no puedo ni quiero resignarme en lo futuro.

Como no quiero ni responsabilidades ni culpas, declaro desde ahora que declino todo género de responsabilidades acerca de la suerte que pueda correr la democracia republicana española.

Seguiré la campaña unionista hasta que reunidas las Cortes, pueda traer en ellas lo relativo a la administración de justicia, varios asuntos de carácter civil relacionados con el ejército.

Son dos compromisos de honor los que tengo; pero una vez ventilados estos asuntos, si los republicanos no están unidos renunciaré al cargo de miembro del Directorio de Unión y pondré el acta de diputado a vuestra disposición.

(Grandes voces: No, no.) Si vuelvo al Congreso será desligado de todo compromiso, de todo vínculo, repitiendo la campaña que hice en el Senado. (Gran ovación.)

Muchos espectadores gritan: ¡Que no se vaya!

Los mártires de la Libertad.—Desaparecido.—Concentración.—Amantes que se matan.

Alicante.—Se ha celebrado la procesión cívica en honor de los mártires de la Libertad, fusilados el año 1844.

Asistió el Ayuntamiento en corporación, los alumnos de las escuelas y numerosas representaciones de los partidos republicanos y sociedades obreras llevando estandartes y coronas y la Banda Municipal.

Al llegar la comitiva ante la estatua de la Libertad se depositaron coronas y se disolvió la manifestación, que fué presenciada por un gentío inmenso.

Ferrol.—Han desaparecido Bernardo Caamaño y cinco hijos del pueblo de Cobas. Desde hace cinco días que se desconoce el paradero.

Por las noticias que se reciben de varios Ayuntamientos con motivo de la concentración de reclutas, se advierte que la emigración aumenta y que donde debían presentarse ochenta mozos, sólo se han presentado doce.

Un obrero catalán tenía relaciones con una joven ferrolana guapísima, con la que había de contraer matrimonio muy en breve.

Esta tarde salió a pasear con ella por las afueras de la población. Durante el paseo el novio propuso a su novia, que está le matase y después se suicidara ya que él no tenía valor para matarla ni para suicidarse.

La muchacha empuñó el revólver que su novio le entregaba y a continuación le descerrajó dos tiros que le produjeron la muerte.

Después de muerto su novio, la muchacha volvió el revólver hacia ella y se disparó un tiro en la cabeza.

Está en período agónico. Se ignoran las verdaderas causas de hecho tan sensacional.

Senadurías vitícolas. Conferencia.—La situación del Rif.—La internacionalización de Tánger.

nes que precisa resolver como consecuencia de nuestra acción en África. Reverter ha manifestado: «Hemos tratado de la cuestión del Rif, donde nuestra intervención ha tenido grandes progresos, encontrándose sometidas al dominio español 240 tribus y otras muchas más que simpatizan con aquéllas».

Se ha mostrado satisfecísimo de la rapidez de la Cámara francesa para aprobar el tratado, creyendo que la ratificación del mismo no se hará de esperar.

Inmediatamente vendrá la aplicación del tratado, dando ocasión a que España y Francia unidas y en la mayor inteligencia ejerzan en Marruecos su acción civilizadora.

Nada hay aun de alianzas. Claro es que España no debe permanecer en el aislamiento, y por lo tanto nos parece bien que la Prensa y la opinión se preocupe del problema internacional, porque ello servirá para formar criterio.

En la semana próxima comenzarán en Madrid las conferencias de los delegados de Inglaterra, Francia y España, para resolver lo relativo a la internacionalización de Tánger.

Desgracia.—Asesinato Bilbao.—En la línea de Elorrio volcó una vagoneta llena de obreros, resultando varios heridos y un muerto.

Pamplona.—En la cuneta de la carretera de Leiza ha aparecido asesinado y robado el traficante en cerdos Juan Bautista, de 68 años.

El cadáver está completamente destruido. Se ignora quiénes son los autores del asesinato. A. SERRANO.

CONFERENCIA EXTRANJERO Madrid 9, 3 madrugada. Discusión del tratado franco-español.—Declaraciones del ministro de Negocios extranjeros.

Ampliando la información referente al debate del Tratado franco-español en la Cámara francesa, se han recibido de París las siguientes interesantes noticias:

Mr. Garat aludió a los rumores de la posibilidad de una alianza italo-francesa, y al oír esto el ministro de Negocios extranjeros le salió al paso, diciendo:

Oficialmente se ha declarado que entre España e Italia sólo hay una entente que no tiene otro alcance que asegurar los intereses de los italianos residentes en Marruecos y los de los españoles residentes en Libia.

Reanudando Garat su discurso, se hace eco de los deseos manifestados por muchas Cámaras de Comercio de que cese la guerra de tarifas que separa a Francia y España.

Pasa a ocupar la tribuna el ministro de Negocios Extranjeros. Jonart declara que el tratado franco-español, conforme al derecho internacional, salvaguarda los intereses franceses, respetando los derechos ajenos.

El objeto principal del acuerdo era aliviar para lo porvenir las causas de equívoco de ciertos grandes negocios hechas para entenderse (Aplausos).

Prevenir la vuelta de la barbarie, dar vida a extensiones territoriales aisladas por la anarquía, he aquí la obra de dos pueblos doblemente vecinos que se asocian y confunden sus esfuerzos y esperanzas.

Desábamos vivir en buena amistad con España y por eso anhelábamos inteligentemente con ella. (Grandes aplausos.)

Jonart repite la historia de las negociaciones a partir de 1902.

Dice que era imposible negar a España los derechos a la zona que en la costa de Marruecos sembró de presidios desde el reinado de Carlos V.

Habla de la servidumbre que pesaba sobre Marruecos y de los sacrificios causados por el acuerdo franco-alemán, y dice que no habría sido justo que España no otorgase ciertas compensaciones a cambio de la libertad de acción que Francia conquistó para ambas.

El ministro extrae las principales cláusulas del tratado. Dice que Francia no buscó una supremacía ilusoria en la zona española prestando hacer respetar los derechos del sultán.

Añade que el acuerdo aparta graves dificultades; que a tenor de él se resolverán pronto algunos puntos dudosos, y que no entraña para el país carga alguna.

Al considerar la gran obra que se ha de llevar a cabo en la zona francesa, espera que Francia podrá dedicar a ella todo su esfuerzo.

Pero Francia tiene otras preocupaciones, por lo que se impone una política prudente en Marruecos.

El gobierno, que quiere a toda costa evitar aventuras, está decidido a obrar con gran cautela en la región sometida a su influencia. (Ovación.)

París.—Prosiguiendo el ministro su discurso, ha hablado en seguida de la táctica que es necesario emplear en Marruecos, a fin de atraer poco a poco a la población indígena, labor en que es habilísimo el general Lyauté y en la que ha de verse ayudado por la construcción de ferrocarriles y la realización de otras importantes obras públicas, por donde se logrará convertir a los indígenas en eficientes colaboradores de la civilización occidental.

Todo esto—ha dicho el ministro—se hará de acuerdo siempre con la otra potencia que comparte con la francesa el protectorado, pues las autoridades que a una y otra representan en Marruecos están animadas igualmente de un fuerte espíritu de amistad.

De todos modos, como cualquiera diferencia de detalle que entre ellas pudiese surgir se llevará al conocimiento del tribunal de La Haya, no hay que abrigar por lo que respecta al porvenir el más pequeño recelo.

El ministro ha expresado su reconocimiento hacia los negociadores del convenio, que ha facilitado enormemente la aproximación entre España y Francia, cosa que los franceses no habrán de olvidar jamás, esforzándose por estrechar estos lazos más aun cada día.

La Cámara ha acogido con generales y entusiastas aplausos estas últimas palabras del ministro.

Desquiciamiento en Méjico Méjico.—El Estado de Sonora se ha constituido en República independiente, invitando a cuatro Estados del Norte a que sigan el ejemplo.

La nueva ley militar.—Gravamen sobre el impuesto de utilidades.

París.—El gobierno se propone enjugar los gastos que ocasiona la nueva ley militar, estableciendo un gravamen sobre el actual impuesto de utilidades, especialmente en la tributación a que hoy contribuyen grandes fortunas.

¡DOLOR DE MUELAS!



Por poco más de lo que se cobra por la extracción, yo puedo aplicar mi DENTO-INSENSIBILIZADOR que le hace cesar en el acto el dolor más insufrible y está usted seguro de dormir tranquilo desde la primera noche y masticar desde el mismo día con sus muelas insensibles para toda su vida.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig) VALENCIA Horas de CLINICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, sólo de 10 a 1

Entusiasmo en Janina Atenas.—Dicen de Janina que la entrada del príncipe heredero de Grecia fué acogida con indecible entusiasmo.

Los habitantes y los soldados griegos se abrazaban, emocionados. Los oficiales turcos rompían sus feces fraternizando con los vencedores.

El Kromprinz.—Telegrama de pésame. Berlín.—El Kaiser ha llamado al Kromprinz, que estaba desterrado, para confiarle el mando de un regimiento de granaderos.

Poincaré ha teleografiado al Kaiser, dándole el pésame por la catástrofe marítima del torpedero S. 178. Pacomio Saint Nazaire.—Procedente de Lima ha desembarcado el matador de toros Pacomio.

Entierro accidentado París.—Un autóbus ha atropellado a muchas personas que iban a un entierro, hiriendo a ocho, entre ellos un hijo del difunto.

Propósitos de Wilson.—Como quiere Inglaterra. Nueva York.—Wilson ha manifestado que piensa convocar al Congreso a una sesión extraordinaria, en la que se discutirá la reforma de las tarifas aduaneras.

Dícese que las tarifas del Canal de Panamá y la cuestión de Méjico se resolverán conforme los deseos de Inglaterra. La cesión de Andrinópolis. Frankfurt.—Dícese que un grupo de oficiales turcos ha enviado al visir un ultimatum exigiéndole la dimisión si negocia la paz y cede Andrinópolis a los aliados.

Dicen de Constantinopla que hay gran efervescencia entre el elemento militar, que no acepta la cesión de Andrinópolis y están dispuestos a realizar un golpe de Estado. El Tratado franco-español París.—La Prensa dedica gran atención a la aprobación del Tratado, destacándose en todos los periódicos la nota de simpatía a España por haberse llegado a una pronta y unánime aprobación del Convenio.

También dedica elogios a D. Alfonso. Dice que la Cámara aplaudió al ministro de Negocios, excitándole los aplausos a seguir la obra que nos conducirá a una entente con España y que Inglaterra ha desempeñado un importante papel en el desarrollo y mantenimiento de la cordialidad franco-española.

Fallecimiento París.—Ha fallecido Alfredo Picord, ex ministro de Marina. Aerostación.—Detalles de una formidable explosión. París.—Según datos recogidos por el Aéreo Club de Francia, la aerostación ha hecho grandes progresos.

Solamente en Francia se realizaron 637 ascensiones y fué de 2.191 kilómetros la mayor distancia recorrida en un sólo viaje; además, se construyeron nueve globos dirigibles.

Durante los dos últimos años se han construido en Francia 1.425 aeroplanos; el total de las distancias recorridas en aeroplano puede estimarse en unos tres millones de kilómetros, y en unas 40.000 las horas empleadas, con más de 9.000 viajes por encima de 10 kilómetros.

Baltimore.—Ha ocurrido una tremenda catástrofe por haber hecho explosión una de las cajas de dinamita que conducía una chalupa que estaba amarrada junto al vapor inglés «La España», en ocasión en que había a bordo de la chalupa gran número de marineros y cargadores.

La chalupa quedó por completo destruida y han perecido en la catástrofe veinte personas, habiendo recibido heridas más ó menos graves otras cincuenta.

La dinamita que el «Alumchiu» cargaba iba destinada a los trabajos del canal de Panamá y se dice que pasa de 300 toneladas la cantidad de dinamita que ha hecho explosión.

La fuerza de ésta ha sido tan enorme que ha quedado poco menos que destruido un buque carbonero que se hallaba a unos 700 metros, muriendo en el mismo tres hombres y recibiendo heridas otros treinta.

Un marinero vió de pronto que salía del barco una pequeña columna de humo, y comprendiendo el peligro, se apresuró a avisar a sus compañeros, y el «Alumchiu» procuró entonces a toda máquina apartarse del lugar del peligro.

A poco se produjo la explosión, que fué verdaderamente formidable, pues se han encontrado trozos de hierro a tres y a cuatro millas de distancia.

También se han encontrado, arrojadas lejos por la fuerza de la explosión, algunas cajas de dinamita que no estallaron.

La explosión ha sido tan formidable que el «Alumchiu» quedó a una centena de metros del lugar del peligro.

La ciudad efecto de terremoto y rres y e



JOSE REY, PROFESOR ESPECIALISTA é inventor de su procedimiento para no tener que extraer ni una sola muela.

Asistieron las autoridades civiles y militares y bellas señoritas. Los alumnos hicieron la instrucción y Arminán pronunció un discurso.

De elecciones.—Desgracia Bilbao.—Las elecciones se presentan muy agitadas, especialmente en Valmaseda, en donde se teme que ocurran desórdenes.

En Baracaldo un coche que conducía a unos agentes electorales atropelló a Martín Abarrategui, de 50 años, que resultó muerto. El cochero fué detenido.

En la fábrica Vasconia, de San Miguel de Basauri, una descarga eléctrica mató a Mariano Espinal. Accidente aviatorio Valladolid.—El aviator vallisoletano Benito Loygorri, elevóse en un magnífico biplano con un mecánico.

En el primer vuelo aterrizaron felizmente. En el segundo tropezaron con la línea telefónica a cinco metros de altura y voló el aparato.

Ellos resultaron ileso. La hélice y el plano superior del tren de aterrizaje quedaron destruidos. Una alcaldada Murcia.—Los contribuyentes de Mula han teleografiado a Alba comunicándole que el alcalde levanta la sesión de juicio de agravios sin resolver las reclamaciones presentadas contra el reparto de Consumos.

Hoy presentáronse con un notario para que el alcalde les dijera qué resoluciones había adoptado y éste negóse a contestarles. Reina excitación y se teme que ocurran desórdenes.

De Barcelona Los escolares militares.—Estudiantes aragoneses y catalanes.—El violinista Manén. Barcelona.—En la Universidad y en los demás centros docentes se presentaron hoy muchos alumnos con uniforme de soldado.

Sus compañeros les ovaaron. Muchos reclutas señoritos iban en automóviles y en coches particulares a recibir la instrucción.

Los estudiantes aragoneses y catalanes estuvieron hoy en el Ayuntamiento, siendo recibidos por el alcalde en el Salón de Ciento.

Pronunciáronse discursos y se obsequió a los escolares con un «lunch». El «champagne» de honor en el Centro Aragonés estuvo brillantísimo.

En el Palacio de la Música Catalana ha dado un concierto el violinista Juan Manén, siendo ovacionado.

Barcelona.—En varias barriadas han sido repartidas hojitas recomiendo la abstención en las elecciones y dirigiendo duros calificativos a todos los candidatos.

Se cree que las hojas son de elementos anarquistas. La Unión Ferroviaria ha solicitado que su ex secretario, Polo, se dé de baja en la sociedad.

Polo fue, con Ribalta, el alma de la última huelga. También ha dimitido el actual presidente, Navarro, hay gran revuelo entre los ferroviarios.

Lucha electoral entre monárquicos y republicanos. Jerez de la Frontera.—En las elecciones de mañana se espera una lucha encarnizada entre monárquicos y republicanos.

Ha sido concentrada la guardia civil. Los electores republicanos protestan contra los monárquicos porque han impreso las candidaturas en papel azul, contraviniendo la ley.

Espéranse acontecimientos. De Melilla Melilla.—En la margen izquierda del Kert los kabilenos de Beni-Said dedicáronse a las labores agrícolas, cuando fueron insultados por un grupo de indígenas de la kabila de Beni-Bugafar.

La cuestión agrióse, cogiendo los fusiles y tiroteándose, resultando un muerto. Parece se trata de antiguos resentimientos por deudas de sangre.

En la Comandancia de artillería se ha recibido un nuevo camión-automóvil que se destinará al servicio de las posiciones. Ha comenzado la demolición de los antiguos barracones de la comandancia de artillería correspondiente a la plaza de Esc.

BOLEIN

Teléfono 84.000. Amortizable 6.000.000. Franquicia 37.430. París, 92.770.

BOLEIN

BOLEIN

BOLEIN

BOLEIN

BOLEIN

BOLEIN

BOLEIN

BOLEIN

BOLEIN

